
 

N. 23/2019 Registro Deliberazioni

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 10/06/2019

Oggetto: ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (CEC)

L’anno  2019 addì  10 del  mese  di  giugno alle  ore  21:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Presente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Presente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente

Assenti: 0, 
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Presenti 17: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Candiani Stefano, Ceriani Claudio, Galli Dario, 
Marchiori  Fabio,  Martegani  Federico  Carlo,  Russo  Giovanni,  D’Arcangelo  Danilo,  Demarchi 
Chantal, Puleo Salvatore, Tramontana Rosario, Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura 
Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio.

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono  presenti  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo  Marinella, 
Martegani Erika, Morbi Alessandro, Pipolo Vito 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (CEC)

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che:
-l’art. 41, comma, 2, del D.lgs. 18. 08. 2000, n. 267 stabilisce che il  Consiglio Comunale nella 
prima seduta, elegga tra i propri componenti la Commissione Elettorale Comunale ai sensi degli 
artt.12 e seguenti del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e successive modifiche;
-l’art. 4-bis del D.P.R. 20 marzo 1967 numero 223 (modificato dall’articolo 10 della legge 270/2005) 
attribuisce alla Commissione Elettorale Comunale le funzioni di Ufficiale Elettorale;
-l’articolo 12 del D.P.R. 20 marzo 1967, n. 223 e s.m.i. prevede che il Consiglio Comunale nella 
prima seduta successiva all’elezione del Sindaco e della Giunta Comunale elegga nel proprio seno 
la Commissione Elettorale Comunale. La Commissione rimane in carica fino all’insediamento di 
quella eletta dal nuovo Consiglio. La Commissione è composta dal Sindaco, che la presiede, da tre 
componenti effettivi e da tre supplenti nei Comuni al cui Consiglio sono assegnati fino a cinquanta 
consiglieri;
-l’art.  13 del sopra citato D.P.R. 223/1967 stabilisce che per l’elezione dei componenti  effettivi 
ciascun Consigliere  debba scrivere  nella  propria  scheda un  nome solo  e  stabilisce che sono 
proclamati eletti coloro che hanno raccolto il maggior numero di voti purché non inferiori a 3 e, a 
parità di voti, i più anziani di età.

Dato atto che:
-nella Commissione deve essere rappresentata la minoranza; a tal fine, qualora nella votazione 
non sia riuscito eletto alcun consigliere di  minoranza,  dovrà essere chiamato a far parte della 
Commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il Consigliere di minoranza che 
ha ottenuto il maggior numero di voti; 
-l’elezione deve essere effettuata con un’unica votazione e con l’intervento di almeno la metà dei 
Consiglieri assegnati al Comune; 
-il Sindaco non prende parte alla votazione;
-con votazione separata e con le stesse modalità si procede alla elezione dei membri supplenti.

Nominati scrutatori per la maggioranza i Consiglieri Danilo D’Arcangelo e Fabio Marchiori e per la 
minoranza il Consigliere Marco Viscardi;

Preso  atto delle  proposte  di  candidatura  per  i  membri  effettivi  fatte  dai  seguenti  Consiglieri 
comunali:
-il Consigliere Antognazza propone il Consigliere Erica Antognazza
-il Consigliere Demarchi propone il Consigliere Chantal Demarchi
-il Consigliere Prestinoni propone per le minoranze il Consigliere Mauro Prestinoni
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Distribuite ai Consiglieri le schede per l’elezione con votazione segreta dei membri effettivi;

Effettuata la votazione segreta per l’elezione dei membri effettivi, per la quale il Presidente, una 
volta eseguito lo spoglio da parte degli scrutatori, accerta il seguente risultato:

Presenti 16         (il Sindaco è membro di diritto e non partecipa alla votazione)
votanti 16

Riportano voti:
Erica Antognazza: 6 VOTI
Chantal Demarchi: 5 VOTI
Mauro Prestinoni: 5 VOTI

zero SCHEDE BIANCHE
zero SCHEDE NULLE

Proclamati eletti  quali  membri  effettivi della Commissione Elettorale Comunale i  sotto elencati 
consiglieri:

1. Erica Antognazza 

2. Chantal Demarchi

3. Mauro Prestinoni

Preso atto delle  proposte di  candidatura per  i  membri  supplenti  fatte  dai  seguenti  Consiglieri 
comunali:
-il Consigliere Antognazza propone il Consigliere Fabio Marchiori
-il Consigliere Demarchi propone il Consigliere Rosario Tramontana
-il Consigliere Prestinoni propone per le minoranze il Consigliere Ermanna Ferrario

Confermati i precedenti scrutatori; 

Distribuite ai Consiglieri le schede per la votazione segreta dei membri supplenti;

Effettuata, con  le  medesime  modalità  seguite  per  l'elezione  dei  membri  effettivi,  una  nuova 
votazione per l’elezione dei membri supplenti, per la quale il Presidente, al termine dello spoglio 
effettuato dagli scrutatori, accerta il seguente risultato:

Presenti 16        (il Sindaco è membro di diritto e non partecipa alla votazione)
votanti 16 

Riportano voti:
Fabio Marchiori: 6 VOTI
Rosario Tramontana: 5 VOTI
Ermanna Ferrario: 5 VOTI

zero SCHEDE BIANCHE
zero SCHEDE NULLE

Proclamati eletti quali  membri supplenti della Commissione Elettorale Comunale i sotto elencati 
consiglieri:

1. Fabio Marchiori

2. Rosario Tramontana

3. Ermanna Ferrario
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Visti i pareri favorevoli espressi dai Responsabili di Servizio competenti in ordine alla regolarità 
tecnica  e  contabile  ai  sensi  dell’art.  49,  comma 1,  del  D.  Lgs.  18.08.2000  n.  267,  allegati  al 
presente provvedimento quale parte integrante e sostanziale;

PRENDE ATTO

dell’elezione sopra descritta:

MEMBRI EFFETTIVI

1. Erica Antognazza 

2. Chantal Demarchi

3. Mauro Prestinoni

MEMBRI SUPPLENTI

1. Fabio Marchiori

2. Rosario Tramontana

3. Ermanna Ferrario

e demanda all'Ufficio Elettorale gli adempimenti conseguenti alla presente deliberazione.

Con successiva votazione unanime e favorevole espressa nei modi e nelle forme di legge 

DELIBERA

di  dichiarare  immediatamente  eseguibile  la  presente  (articolo  134  comma  4  del  TUEL)  per 
concludere  tempestivamente  il  procedimento  e  rendere  operativa  senza  indugio  la  rinnovata 
Commissione.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SERVIZIO UFFICIO RAGIONERIA 

PARERE DI  REGOLARITA' CONTABILE

Sulla  proposta  n. 873/2019 ad oggetto:  ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE 

COMUNALE (CEC) si esprime ai sensi dell’art. 49, 1° comma del Decreto legislativo n. 267 

del 18 agosto 2000, parere FAVOREVOLE in ordine alla regolarità contabile.

Tradate, 05/06/2019 

Sottoscritto dal Responsabile
(BELLEGOTTI MARINA)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI 

PARERE DI  REGOLARITA' TECNICA 

Sulla proposta n. 873/2019 del SETTORE SEGRETERIA ED AFFARI GENERALI ad oggetto: 

ELEZIONE  DELLA  COMMISSIONE  ELETTORALE  COMUNALE  (CEC) si  esprime  ai  sensi 

dell’art.  49,  1°  comma  del  Decreto  legislativo  n.  267  del  18  agosto  2000,  parere 

FAVOREVOLE in ordine alla regolarità tecnica.

Tradate, 05/06/2019 

Sottoscritto dal Responsabile
(BELLEGOTTI MARINA)

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 23 del 10/06/2019

Oggetto:  ELEZIONE DELLA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE (CEC). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 14/06/2019.

Tradate, 14/06/2019 Sottoscritto da
PINO CINZIA

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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